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Методична скарбничка міста Новограда-Волинського
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ВЕБ-КВЕСТ-ДОСЛІДЖЕННЯ. 

ГРИГОРІЙ СКОВОРОДА ЯК СИМВОЛ 
МУДРОСТІ УКРАЇНСЬКОЇ ЗЕМЛІ. 
ОГЛЯД ЖИТТЯ І ТВОРЧОСТІ. 
ЗАГАЛЬНА ХАРАКТЕРИСТИКА ПОГЛЯДІВ 
І СУТЬ ЖИТТЄВОГО ПОДВИГУ ФІЛОСОФА
Сукач Наталія Володимирівна, 

учитель української мови та літератури ЗОШ №2
Українська мова
9 клас
Мета:

  навчальна: вчити учнів аналізувати життєвий і творчий шлях письменника, усвідомлювати   ідейно-тематичний зміст і проблематику творів Г. Сковороди; дати загальну характеристику його поглядів, розкрити співзвучність філософських думок Г. Сковороди з нашим часом;
  розвивальна:  розвивати вміння аргументувати власне розуміння проблемних питань «сродної»   праці; вдосконалювати вміння користуватися комп’ютером та роботою в мережі  Інтернет;
  виховна: виховувати самокритичність, спроможність наводити доречні аналогії; формувати  інформаційну компетентність.
Результат: створення презентацій, пам’ятки, збірки афоризмів, стіннівки, проекту; розміщення всього   матеріалу на сайті ЗОШ №2.
Методи і прийоми:  наочні (ілюстрація, демонстрація); словесні (бесіда, розповідь-пояснення);    перегляд та обговорення фотоматеріалів.
Обладнання:  комп’ютер, програмне забезпечення для демонстрації відео та слайд-шоу,   мультимедійний проектор, екран, портрет Г. Сковороди, твори, підручник.
Міжпредметні зв’язки: історія, мистецтвознавство, інформатика.
Тип уроку:  комбінований.

Благословенні ви, сліди,     

                                                                             Не змиті вічності дощами

Мандрівника Сковороди…!

М. Рильський
Хід уроку
І. Організаційний момент. Емоційне налаштування до уроку
   (Учні по черзі один одному кажуть комплімент)
ІІ. Мотивація навчальної діяльності.
Вступне слово вчителя
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   Є постаті, що живуть поза часом. Є імена власні, що стали ототожнюватися з вершинними духовними прозріннями так само, як імена Гомера, Езопа, Сократа, Діогена, Платона (звертаємо увагу на епіграф). Його сліди – це байки, пісні, переклади, філософські трактати, у яких він хотів дати відповідь на вічне питання «Як треба будувати життя людині, щоб стати щасливою?»
          (Учні називають ім’я письменника).

ІІІ. Повідомлення теми, мети, завдань уроку
1. Шановні дев’ятикласники! Запрошую вас до проведення веб-квесту за темою… (Презентація учителя)
Сьогодні ми розглянемо життєвий і творчий шлях визначного митця Г. С. Сковороди.
Щоб краще зрозуміти епоху, середовище, у якому жив і творив поет, ми об’єдналися в групи: «Бібліографи», «Літературознавці», «Науковці», «Дослідники» та «Світова слава». 
(Усі учні отримали випереджувальні завдання – попрацювати з Інтернет-джерелами та підготувати завдання).
І. «Бібліографи»
Завдання: підготувати матеріал про життєвий і творчий шлях письменника, цікаві факти з його біографії  
Результат роботи: створення презентації
ІІ. «Літературознавці»
Завдання: зібрати матеріал про Сковороду-байкаря, прозаїка, поета, автора пісень.
Результат роботи: оформлення  стіннівки.
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ІІІ. «Науковці»
Завдання: дослідити філософські ідеї «сродної» праці Г. Сковороди.
Результат роботи: створення пам’ятки.
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ІV. «Дослідники»
Завдання: опрацьовуючи окремі твори Г. Сковороди та матеріал із Інтернету, «зібрати» афоризми та   слова-символи.

Результат роботи: укладання збірки афоризмів.
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V. «Світова слава»
Завдання: підготувати матеріал про вшанування пам’яті Г. С. Сковороди.
Результат роботи: створення слайд-шоу.
Учитель    Іще над ієрогліфами світ
                   Схилявсь, як неук, над новим каноном.
                   Та вже з’явивсь в родині Шампольйонів
                   Отой, що вирве тайну з пірамід.
                   Ще не було Чорнух ані Полтави.
                   Батий ще не збирав свою орду, - 
                   Та вже слов’янство здобулось на право:
                   Подарувати нам Сковороду.
                   Ніщо ніколи не минає марно
         Ще тільки-но збиралося на світ.
        Та вже давно дозрів шляхетний мармур,
        В який ім’я його вкарбує світ.
        Хай ляже на могилі незабутній
        Простий вінок… ромашка і чебрець.
        Але хіба він формою в майбутнім
        Не нагадає кантівський вінець.
· Пророчими словами Борис Олійник «провів у вічність» Григорія Сковороду.
Отож, приступимо до творчих звітів наших груп на основі пошукових завдань і веб-ресурсів.
2. Бесіда
· Чому за життя Г. Сковороду вважали святим?
· Чому його портрети висіли в просторих українських домівках поряд з іконами?
· Чому за життя не вийшло жодного твору Г. Сковороди, а останній його відзначали у 126 країнах світу?
· Чим пояснити такий великий інтерес і попит на твори філософа нині?
Відповіді на ці запитання знайдемо в ході нашого уроку.
3. Тож зараз творчі лабораторії представлять нам свої звіти.
· Представлення кожної з груп.
· Перегляд фрагмента з відеофільму «Григорій Сковорода».
ІV.  Узагальнююча бесіда
· Що вас найбільше….?
· Про що б ви ще хотіли дізнатися?
· Чому не згасає інтерес до творчості філософа?
· Що Г. Сковорода вважав найголовнішим у житті?
(Насамперед  це гармонія людини та всього живого світу, природи; праця,  відповідно до природного нахилу; самопізнання, зміни в самому собі які  важливіші від реформ; духовна свобода, потреба «спорідненої праці», що робить людину щасливою).
· Як стати щасливим?
(Шлях до щастя – любов. «Любов виникає з любові, коли я хочу, щоб мене любили, я сам перший люблю. Бо все минає, а тільки любов залишається»).
· Як облаштувати гідне життя, щоб воно тебе влаштовувало?
(Збери всередині себе думки і в самому собі шукай справжніх благ. Шляхи до щастя різні: прямий і кривий, справжній і оманливий. Ганяючись за щастям за морями, людина наче губить себе, забуваючи про власний розум і власне сумління. Шлях до щастя – споріднена з душею праця. Тільки така праця принесе щастя, і тоді потрібне буде неважливим, а важке непотрібним).
· Як долати життєві труднощі?
(Що більше в житті перешкод, то більше воно вабить. «На зразок шляхетнішого і найтвердішого металу, який чим більше треться, тим прекрасніше виблискує».)
· Що б ви хотіли донести нащадкам, які житимуть через 300 років?
(Народившись, як сліпець, людина має шукати свої стежини до знань, до прозріння духовного, інакше її чекає смуток, нудьга. Один зі шляхів до щастя – це самопізнання, розрізнення добра і зла в самому собі.)
· А які перспективи в нашої держави?
( «Я ще 300 років тому писав, що ми створимо світ кращий. У  Горній республіці (тобто в Україні) бачу все нове:  нових людей, нове творіння і нову славу».)
              Рефлексія
· Закінчити нашу зустріч із письменником-філософом хочу рядками з поезії Ю. Клена «Сковорода»
Піти, піти без цілі і мети…
Іти у сніг і вітер, в дощ і хугу,
Вбирати в себе вітер і простори,
І мудрості вином розвести тугу
І ліс, і лан, і небо неозоре.
Бо, може, нам це вічний заповіт,
Душа лише співа: «Цвіти, цвіти!»
Оці мандрівки дальні і безкраї.
Але власний цвіт у ній почне рости,
І, може, іншого шляху немає,
В якому будуть теж і сонце, й зорі,
Щоб з хаосу душі створити світ.
І тихі води, чисті і прозорі,
Прекрасний шлях ясної самоти.
V. Підбиття підсумків. Оцінювання учнів
Дякую всім за пророблену роботу. Усі зібрані матеріали оформимо у вигляді проекту, який скинемо на сайт ЗОШ №2.
VІ. Домашнє завдання:
1. Завдання для всіх: прочитати твори зі збірки «Сад божественних пісень» (на вибір)
2. Читання байок за ролями ( «Убогий Жайворонок», «Бджола і Шершень»).  
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